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人材確保に影響しているか

文
科
省
自
身
が

見
直
し
を
諮
問

文
部
科
学
省
は
３
月
12
日
、

第
11
期
中
央
教
育
審
議
会
に

対
し
、
「
『
令
和
の
日
本
型

学
校
教
育
』
を
担
う
教
師
の

育
成
・
採
用
・
研
修
等
の
在

り
方
に
つ
い
て
」
を
諮
問
し

ま
し
た
。

そ
の
中
で
、
教
員
免
許
更

新
制
に
つ
い
て
「
『
教
師
の

資
質
能
力
の
確
保
』
『
教
師

や
管
理
職
等
の
負
担
の
軽
減
』

『
教
師
の
確
保
を
妨
げ
な
い

こ
と
』
の
い
ず
れ
も
が
成
立

す
る
解
を
見
出
し
」
、
「
抜

本
的
な
見
直
し
の
方
向
に
つ

い
て
先
行
し
て
結
論
を
出
し

て
ほ
し
い
」
と
し
て
い
ま
す
。

こ
の
こ
と
は
、
教
員
免
許

更
新
制
に
つ
い
て
、
第
10
期

中
教
審
の
ヒ
ア
リ
ン
グ
や
審

議
の
中
で
廃
止
を
含
め
た
制

度
見
直
し
を
求
め
る
意
見
が

相
次
ぎ
、
同
教
員
養
成
部
会

が
「
現
場
教
師
を
対
象
と
す

る
一
定
規
模
の
調
査
」
を
行
っ

て
「
ヒ
ア
リ
ン
グ
で
得
た
事

実
認
識
が
現
場
の
教
師
の
認

識
と
一
致
し
て
い
る
こ
と
を

裏
付
け
」
た
上
で
「
包
括
的

な
検
証
を
行
う
」
こ
と
を
次

期
中
教
審
に
「
申
し
送
り
」

し
た
こ
と
に
よ
る
も
の
と
考

え
ら
れ
ま
す
。

教
員
免
許
更
新
制
は
、
教

員
に
多
大
な
負
担
を
も
た
ら

し
、
教
員
未
配
置
の
要
因
の

一
つ
と
な
っ
て
い
ま
す
。
国

会
で
義
務
標
準
法
が
改
正
さ

れ
、
小
学
校
の
35
人
学
級
が

実
現
す
る
こ
と
に
な
り
ま
し

た
。
今
後
、
教
員
の
確
保
が

不
可
欠
の
課
題
と
な
り
ま
す

が
、
そ
の
た
め
に
も
教
員
免

許
更
新
制
の
廃
止
・
抜
本
的

見
直
し
が
求
め
ら
れ
て
い
ま

す
。

教
職
員
以
外
に
も

署
名
の
お
願
い
を

私
た
ち
は
、
２
０
０
９
年

の
制
度
導
入
以
来
、
一
貫
し

て
制
度
の
廃
止
を
求
め
て
き

ま
し
た
が
、
こ
の
よ
う
な
状

況
を
ふ
ま
え
、
左
上
ポ
ス
タ
ー

の
よ
う
に
、
教
員
免
許
更
新

制
を
た
だ
ち
に
廃
止
す
る
こ

と
を
求
め
る
要
請
署
名
に
と

り
く
み
ま
す
。

こ
の
署
名
（
一
人
一
筆
）

は
教
職
員
だ
け
で
な
く
、
教

育
関
係
団
体
を
は
じ
め
と
す

る
多
く
の
団
体
構
成
員
の
み

な
さ
ん
に
署
名
を
お
願
い
し

て
い
き
ま
す
。
教
職
員
の
み

な
さ
ん
も
、
本
人
だ
け
で
な

く
、
ご
家
族
・
友
人
・
知
人

に
も
署
名
を
呼
び

か
け
て
く
だ
さ
い
。

№２２０３ 泉北教育 ２０２１年５月２４日 （２）

泉北教組に加入して子どもと教育を守ろう！

岐阜県教育委員会が、２０２０年10月に、中央教育審議会・教員養成部会に提出した「教員免許更新制の効果・影

響等について」の県内４１市町村教委へのアンケート結果

（左）教員免許を更新することで、制度の趣旨である「最新の知識技能の取得」は達成されているか。

（中）また、免許状更新講習が学校の教育活動に役立っていると思うか。

（右）教員免許状の未更新が、退職教員の柔軟な活用や適切な教員確保に影響していると感じられるか。


